



冲锋舟跟进编队在溇水永安段进行水上巡查作业



县人武部民兵预备役枕戈待旦



向受灾群众发放物资



医疗救助队救治受灾群众

烈日下的防汛演练

本报记者 李享

零阳镇永安村、新城区太坪居委会附近的溇水干流水位已超警戒线，请立刻组织抢险！这是5月23日上午9点30分，慈利县防汛抢险军民联合应急演练临时指挥部下达的靠前条指令。

在接到临时指挥所发出的指令后，零阳镇永安村及太坪居委会党支部分别通过手机连接预警广播，连续发出预警。疏散转移分队的工作人员听到预警后，一边通过手摇报警器、铜锣、口哨发出预警，一边挨家挨户查看，组织受威胁人员按紧急转移路线指示牌向临时安置区有序撤离，从警报响起至人员疏散完毕总用时不到10分钟。

在安置现场，各抢险部门已经在有序地展开救助措施，慈利县民政局分别在永安、太坪2个临时安置点各搭建了15

顶救灾帐篷，并准备了方便面、矿泉水等食品；县卫健局的工作人员对安置点场地进行消毒防疫，并开设了临时医疗站，对受灾群众进行巡检，开展医疗救治行动；县公安局、城管局工作人员、民兵应急分队队员正在对安置区域进行警戒巡逻。安置分队的工作人员对受灾群众进行登记并发放救灾物资。

在抢险现场，县水利局2名技术人员在出现险情的堤坝上进行抢险技术指导；县人武部的抢险一分队有10人在轮番铲土装袋、有5人在铺设彩条布、有15人在迎水面打桩、固脚、固坡；抢险二分队和三分队有60人在来回奔跑着背沙袋筑堤；汛情巡查员也在继续加强汛情巡查，不时报告着汛情。经过抢险分队近百名队员们争分夺秒的努力，用了差不多半个小时的时间，险情排除。

在搜救现场，搜查无人机侦测到溇水干流上有渔民被困，消防救援官兵立刻展开救援，并准备了抛绳器、无人机、安全绳等救援设备，飞快抵达被困人员下游水流平缓区域。用无人机飞行到施救目标上空投放系有安全绳的救生圈，被困渔民拿到并戴好救生圈，绑好安全绳，救援人员通过安全绳将被困人员拉上岸，并将其送往了安置地点。

据了解，本次演练旨在切实做好慈利县防汛抢险救援准备工作，检验防汛救援实案化水平，及时应对汛期突发事件，妥善处置紧急情况，最大限度地减少洪涝灾害损失。演练共有五个科目，分别为水上编队行进、汛情侦察、组织人员搜救、人员疏散撤离、固堤排险，参演人数550人。

“六城同创”



曝光台



5月22日，市城区三角坪原人寿保险公司旁街道污水横流，下水道破损不堪！ 本报记者 李享 摄



5月22日，永定区高桥吉大安置区内的街道污水横流臭气熏天。 本报记者 庾兴亮 摄

(上接1版)

在开设残疾人托养中心过程中，王开慈发现，残疾人就业问题，是残疾人踏入社会的一大难题。为了帮助解决这一难题，王开慈尝试开展了农疗为代表的康复手段，通过简单的劳动，锻炼残疾学员体魄，开启心智。

许远忠是个说话不清楚、耳聋、智力有问题的一级残疾人，第一次农疗活动，他就把花卉苗木砍坏了156棵！托养中心深深理解残疾人家庭的苦楚，安排专业技术人员手把手耐心地教，经过反反复复地教习，现在的许远忠，性格变得开朗起来，敢于同他人交流，而且还成为了中心养鸡养猪的养殖能手，每年有1万多元的劳动收入。

这些年，王开慈在自己的花卉苗木基地安置30名残疾人就业，每月发放1800元至2000元不等的工资；帮助全县20多个乡镇79户残疾人家庭发展花卉苗木产业，经其培管成商品苗后，中心回收并按交易额返利。

我们希望帮助残疾人不仅能够实现就业、增收，还能够帮助他们在实现价值的同时达成身心无障碍发展，过得更有尊严。王开慈告诉记者，残疾人托养事业是一件利国利民的大好事，今后一定遵照习近平总书记的嘱托，以此次获评全国残疾人之家为契机，进一步完善智力残疾人过渡性就业培训机制，坚持把劳模精神传递给每一个人，使更多的智力残疾人尽早回归社会，实现就业。